
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

rok 2022 se přehoupl do druhé poloviny, a proto je 

třeba tuto část zhodnotit. Zpočátku roku platila ještě 

proticovidová opatření, začal válečný konflikt na 

Ukrajině a na nás všechny doléhá zvyšující se inflace. 

Snažíme se postupně plnit vše, co jsme si naplánovali 

v rozpočtu, a zároveň přichází během roku mnoho 

dalších potřebných akcí, se kterými se nepočítalo a je 

třeba je také udělat. 

Rád bych Vás seznámil s tím, co nás mimo jiné bude 

čekat v následujícím období. Velký důraz se klade na 

třídění odpadu z obcí. Ukládání odpadů bude velice 

drahé, a proto je třeba ještě více třídit odpady 

z domácností. Odvoz odpadu z popelnic bude velice 

drahá záležitost. Již nyní občané platí menší část 

celkových nákladů za odvoz a likvidaci odpadu, větší 

část pravidelně doplácí obec ze svého rozpočtu. Bude 

třeba připravit jiný systém třídění a odvozu. Velká 

naše výhoda bude, že máme funkční nový sběrný 

dvůr a věřím, že budeme v dohledné době 

provozovat i kompostárnu, a tím budeme velkou část 

BIO odpadu likvidovat sami. V současnosti se odváží 

velké množství trávy na kompostárnu do Radnic. 

Platíme vše, včetně odvozu, část větví štěpkujeme a 

pálíme v kotli ve škole. V případě chodu 

kompostárny, budeme vše štěpkovat do kompostu.  

Dalším úkolem do následujících let, bude snížit 

energetickou náročnost obecních budov. Zatím 

snižujeme odběr elektrické energie postupnou 

výměnou světel veřejného osvětlení za LED světla s 

menší spotřebou. V této době montujeme 

fotovoltaickou elektrárnu na čistírně odpadních vod 

ve spolupráci s obcí Volduchy, protože čistička 

pracuje pro obě obce.  

V rámci udržení čistoty a estetické úpravy obce a 

jejich částí je třeba více sezónních pracovníků, ale 

s nedostatkem těchto pracovníků se bohužel 

potýkáme i v tomto roce. Je třeba hlavně muže na 

sečení křovinořezem a obsluhy jiné techniky s 

řidičským průkazem B popřípadě BT. Každým rokem 

nám pomáhá Úřad práce tak, že nám poskytne 

několik sezónních pracovníků z jejich evidence. 

Technické vybavení obce je na velice dobré úrovni 

díky tomu, že každý rok z rozpočtu obce investujeme 

do obnovy strojního parku.  
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Letos jsme získali dotaci od Plzeňského kraje v částce 

500 000 Kč na rekonstrukci komunikace ke 

kompostárně. Tyto dotace významně pomáhají v 

rozvoji obcí, považuji za velký úspěch, že se nám 

téměř každý rok daří tyto dotace získat.  

Obec již dvakrát zorganizovala pro občany 

přeočkování proti covidu, myslím si, že vše proběhlo 

bez problémů a občané to hojně využili. Snažíme se, 

aby život v naší obci byl lepší. 

Na závěr bych Vás chtěl informovat, že nás čekají na 

konci září letošního roku volby do zastupitelstva obce 

a věřím, že i nově zvolení zastupitelé budou 

pokračovat ve zvelebování naší obce.  

Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné léto, dny plné 

slunce a pohody a všem hlavně zdraví.      

 

Jaroslav Peroutka 

starosta

 

 

  

 

 
 

Výstavba chodníku a oprava komunikace u Kněžského rybníka 
Opravená komunikace od požární nádrže k hlavní silnici směr  
Osek-Březina 

Současný stav komunikace ke kompostárně 
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Vážení čtenáři a čtenářky Oseckého zpravodaje, 

chtěl bych Vás seznámit s činností našeho sboru 

dobrovolných hasičů v první polovině roku 2022. 

 

Začneme těmi nejmenšími, a to jsou mladí hasiči. 

První událostí od začátku roku byla soutěž pro děti 

v pexesu a uzlování dne 12. března ve Volduchách. 

Soutěžilo se ve vázání uzlů ve družstvu na čas a 

v klasickém pexesu, na kterém jsme se v předních 

příčkách umístili pouze v kategorii mladších a to na 2. 

místě a v uzlování jsme se umístili na 2. a 3. místě. 

Dne 1. dubna jsme s dětmi navštívili hasičskou stanici 

v Rokycanech. Byla nám předvedena technika a 

výbava profesionálních hasičů, jak to zde funguje při 

vyhlášení poplachu, na jaké zásahy hasiči jezdí a 

celkově jak probíhá celý den hasiče v práci. 

Druhou soutěží, které jsme se s dětmi zúčastnili, byla 

noční soutěž v branném běhu 9. dubna ve Stupně. 

Trať byla dlouhá zhruba 2 kilometry a děti musely 

splnit několik disciplín. Ty se skládaly z vázání uzlů, 

přelézání po laně, hod granátem na cíl, skákání 

v pytli, základy topografie, poznávání technických 

prostředků pohmatem a základy hasících prostředků. 

Celá soutěž probíhala za tmy a soutěžilo se ve

 
smíšených družstvech pětičlenných a čtyřčlenných. 

V kategorii pětičlenných nám běželo jedno družstvo 

a umístilo se na 1. místě a v kategorii čtyřčlenných 

běžely družstva tři, které se umístily na 1., 5. a 7. 

místě.  

Dne 28. května jsme jeli do Dobříva, kde se konalo 

jarní kolo Hry Plamen. Soutěžilo se ve štafetě 4x60m, 

štafetě CTIF, požárním útoku CTIF a klasickém 

požárním útoku. Soutěžili jsme s jedním družstvem 

mladších a jedním družstvem starších dětí. Obě 

družstva se umístila na prvních místech. Je to poprvé, 

co se náš sbor umístil v celé soutěži na prvních 

místech a postoupil z okresního kola na kolo krajské.  

O víkendu 11. -12. 6. 2022 jsme se se starším 

družstvem mladých hasičů, zúčastnili krajského kola 

Hry Plamen v Klatovech. Soutěžilo se ve všech 

disciplínách Hry Plamen, Požárním útoku CTIF, 

štafetě CTIF, štafetě požárních dvojic, štafetě 4x60m, 

klasickém požárním útoku a závodu požárnické 

všestrannosti. Byl to hodně náročný víkend, ať se 

jedná o velmi horké počasí, tak i velkou konkurenci. 

Naše družstvo se krajského kola zúčastnilo poprvé za 

svojí existenci, nikdo z nás nevěděl, co nás v 

Klatovech čeká. Přes veškerou snahu, se naše 

družstvo umístilo na posledním 6. místě. Avšak 

nezoufáme, protože v některých disciplínách jsme se 

umístili na lepších pozicích a konkurenci jsme šlapali 

dost na paty.  

 Dále se jedna naše členka zapojila do přeboru 

jednotlivců v běhu na 60m s překážkami. Ačkoliv se 

rozhodla soutěžit den před soutěží a na přípravu 

měla v pátek zhruba jednu hodinu, umístila se na 

krásném 11. místě s časem 15,09s z 25 závodnic. 

Myslím si, že tato soutěž nám všem hodně dala, jak 

soutěžícím, tak i vedoucím. Víme nyní, kde co zlepšit 

a co víc natrénovat. A i když jsme skončili na 

posledním místě, nasbírali jsme spoustu nových 

zkušeností a užili si krásný víkend. 

 

Sbor dobrovolných hasičů 
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Teď se přesuneme k naší jednotce sboru 

dobrovolných hasičů 

Výjezdová jednotka, od začátku roku zasahovala u 

čtyř událostí.  

První zásah byl dne 17. února při silném větru na 

nakloněném stromu v obci Litohlavy.  Druhou 

událostí byl požár křoví 12. března v Rokycanech na 

stráni. Třetí výjezd byl 14. března na požár trávy 

v obci Litohlavy. A 13. dubna jsme vyjížděli na požár 

lesa k obci Raková.                                                                             

Jinak co se týká činnosti celého našeho sboru 

dobrovolných hasičů. 

V sobotu 23. dubna jsme zajišťovali požární asistenci 

a bezpečnost na Rallye Hořovice v Zaječově.  

Dne 14. května proběhlo každoroční čištění 

koupaliště na Vitince. 

Dne 29. května jsme ve spolupráci s obcí Osek 

uspořádali dětský den. Ačkoliv nám počasí zpočátku 

moc nepřálo, nakonec se na nás usmálo štěstí a 

vysvitlo sluníčko. Děti soutěžily v devíti disciplínách a 

po splnění všech disciplín dostaly malou odměnu. 

Přijeli k nám na ukázku psovodi, hasiči se žebříkem 

z Rokycan a hasiči ze Školního a výcvikového zařízení 

ze Zbiroha, také se žebříkem. Naši mladí hasiči 

předvedli, že jsou schopni se jeden na druhého 

spolehnout a pracovat v kolektivu. Zároveň byli 

oceněni za skvělý výkon na soutěži v Dobřívě. Na 

závěr celého dne jsme pro děti připravili překvapení 

v podobě pěny, kterou mají děti moc rády a taky se 

v ní pořádně vyřádily.  

Dále v průběhu roku probíhají školení ve zlepšování 

akceschopnosti naší výjezdové jednotky, údržba 

zbrojnice, materiálu a výjezdové techniky.  

Tímto je to ode mne vše, děkuji za pozornost. 

 

Vedoucí mládeže Lukáš Pokštefl 
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Od masopustu do Velikonoc 

     Ve školce se pořád něco děje...  

Masopustní karneval jsme si užili s Krejčíkem Honzou. Hry, tanec s balonky, soutěž ve vázání tkaniček... Po skončení 

karnevalu čekala na děti ve školce odměna ve formě masopustních koblížků.  

O jarních prázdninách jsme si s dětmi upekly jablkové dobroty – štrůdl a 

muffiny. 

Pečení děti nadchlo, a tak jsme se mu věnovali i při jiných tématech. Jako 

pekaři jsme si upekli rohlíky a housky. K pohoštění rodičů na akci veliko-

noční dílna jsme jim upekli velikonočního beránka a mazance. 

S tématem jara k nám přijelo i divadlo Letadlo, které zapojilo do svého hra-

ní i téměř všechny děti. Připomněli jsme si všechna roční období a pověděli 

si všechno o jarních tradicích, zvířátkách i počasí... 

Těšíme se na další akce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Úspěchy v soutěžích 

V dubnu letošního školního roku byly zveřejněny výsledky výtvarné a literární 

soutěže – Požární ochrana očima dětí. Žáci naší školy se opět této tradiční 

soutěže zúčastnili a opět s nepřehlédnutelným úspěchem. V okresním kole 

literární části této soutěže obsadili následující místa ve svých kategoriích: 1. 

místo – Elen Hetflajšová (6. tř.), 1. místo – Matěj Kesner, 2. místo – David 

Bohuslav (oba z 8. tř.). 

Ve výtvarné části soutěže opět ve svých kategoriích uspěli naši žáci s těmito 

výsledky: 1. místo – Adriana Ďuranová a 3. místo – Adéla Poláčková (obě ze 

7. tř.), 1. místo – Daniela Kozemčáková (9.A tř.) 

Práce výše uvedených žáků postupují do krajského kola soutěže. 

Blahopřejeme! 

Mgr.Naďa Kahovcová 

 

 

ZŠ a MŠ Osek 
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Den země – exkurze Černošín 

Žáci VII. a VIII. třídy naší školy vyrazili v rámci Dne Země na exkurzi do 

Černošína.  Nejdříve se usadili v učebně školicího centra a seznámili se 

s tříděním odpadů, s jejich dalším využitím a skládkováním. Po teoretické 

části, kde žáci zjistili, co vše se dá z odpadů vyrobit, vyrazili do terénu. 

Nejdříve viděli linku na plasty, kde se musí ručně roztřídit plasty ze žlu-

tých kontejnerů a oddělit vše, co tam nepatří. Jednotlivé druhy se pak 

lisují do balíků, které putují k dalšímu využití a zpracování. Co nelze využít 

se nakládá do kontejnerů a vozí se do spalovny odpadů v Chotíkově. 

Venku nás náš průvodce vzal do blízkosti skládky komunálních odpadů, 

kde nám vysvětlil, jak se skládka musí stále monitorovat a teplo, které při 

skládkování vzniká, se využívá k výrobě elektrické energie. Při návratu 

jsme šli kolem boxů na tříděný odpad, kam se ukládají zvlášť bioodpady 

– větve, dřevo a kovy. 

Celá exkurze byla zajímavá a zjistili jsme, jak jednoduché je odpad „vyro-

bit“ a jak náročné je odpad „zpracovat a zlikvidovat“. 

Týden v divočině 

Na přelomu března a dubna letošního roku se vydali žáci 8. třídy na týdenní pobyt v Německu nazvaný Týden 

v divočině. Akce se zúčastnilo celkem 16 žáků, které doprovázeli 3 pedagogičtí pracovníci. 

Akce začala v pondělí 28. března odjezdem v 8:00 od školy auto-

busem. Po příjezdu do areálu Wildniscampu proběhla prohlídka 

kempu. Žákům byly předvedeny jednotlivé chatky, ze kterých si 

následně mohli vybrat, kde budou spát. Každá chatka byla v ně-

čem originální – umístění, tvar chatky. Dále jsme byli provedeni 

hlavní budovou a okolím kempu. Během prvního dne proběhlo i 

několik seznamovacích her k zapamatování jmen žáků a 

instruktorů. 

 

 

Následující den jsme vystoupali na Malý a Velký Falkenstein. 

Nejprve jsme putovali jako jedna parta, která se po výšlapu na 

Malý Falkenstein rozdělila na dvě. Část pokračovala až na vrcho-

lek Velkého Falkensteinu a druhá část se vrátila zpět do kempu. 

Ve středu byl program v režii žáků, kteří si sami vymýšleli, co bu-

dou dělat. Někteří se pustili do stavby příbytků pro zvířata, jiní 

tvořili miniatury chatek, ve kterých jsme byli ubytováni, část se 

pustila do skládání básní. 
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Čtvrtek byl věnován návštěvě nedalekého areálu, ve kterém 

se nacházely výběhy vlků a rysů, kteří se zde ve volné přírodě 

pohybují. Navštívili jsme zde i centrum, kde jsme mohli vidět 

všechna zvířata žijící v parku. 

Páteční ráno proběhl úklid chatek a rozloučení s personálem 

Wildniscampu. 

Po celý týden nám byly k dispozici naše 2 průvodkyně Svenja 

a Sabine s překladatelkou Martinou. Během tohoto týdne 

jsme dostali spoustu informací o fungování Národního parku 

Bavorský les. Dostávali jsme instruktáž, jak správně třídit od-

pad. Zjistili jsme, že i bez masa se dá týden vydržet, a hlavně 

jsme mohli procvičit jazyky, které se ve škole učíme. Jako bonus beru, že se nám vrátila nová 8. třída, která umí 

fungovat jako jeden tým. 

  

Michal Veleta (třídní učitel 8. třídy) 

Po zrušení covidových opatření jsme začali znovu fungovat. Na rok 2022 má náš klub 80 členů. Pokud by 

měli senioři zájem, rádi je mezi sebou přivítáme. 

První akcí v tomto roce byla návštěva divadla Pluto na muzikál Každý má svého Leona s Markétou 

Plánkovou a Radkem Zimou. Pořádkumilovný a poněkud usedlý skladatel Vernon Gersch dostane zakázku 

zhudebnit texty mladé textařky Soni Walskové, a ačkoliv si zpočátku vůbec nerozumějí, postupně mezi nimi 

vznikne láska. Vše ovšem komplikuje vztah textařky k bývalému milenci Leonovi.  

 Dne 14. dubna byl už tradiční jarní koncert Václava Žákovce a Anny Volínové. Všichni se dobře bavili, 

zatančili si a zazpívali.  

 Dne 13. května jsme vyrazili do Českých Budějovic na výstavu Hobby 2022. Bylo tam z čeho vybírat – 

sazenice zeleniny, květin, okrasné a ovocné stromky a keře, ovoce, česnek, sýry a velké množství občerstvení, 

nabídka kotlů a zahradní techniky. Každý si vybral, co ho zajímalo.  

 Teď nás čekají prázdniny, potom opět výlet, divadelní představení a koncert V. Žákovce. Pokud se vyskytne 

nějaká zajímavá nabídka, zúčastníme se.   

        Jaroslava Bohuslavová 

Klub důchodců 
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Vážení spoluobčané, přátelé zahrádkáři. 
 
Máme za sebou nejkrásnější a nejvoňavější měsíce roku 2022, rozhlížíme se po odkvetlých ovocných stromech a 
odhadujeme letošní úrodu. Kdo si udělal čas a chvíli postál pod rozkvetlou třešní, višní, meruňkou, jabloní nebo 
pod jinými kvetoucími stromy a vnímal krásu a vůni bílých květů, hukot pracovitých včeliček, ten do sebe přijal 
doušek energie prospěšné svému tělu. Každý z nás by si měl v denním shonu najít chvilku, zvolnit a vnímat 
velkolepost a neopakovatelnost přírodních krás v dnešním rozháraném světě.  
 
Voda, spadlo jí dost nebo málo? Já myslím, že tak akorát. Dostatek vláhy prospívá jak ovocným stromům, tak i 
vysazeným sazenicím na záhonech. Dešťová voda je nejlepší a nejlevnější. Stačí krátký deštík a vše povyroste. A 
zároveň platí, že všeho moc škodí. Vysoká vzdušná vlhkost podporuje růst plísní a podobných nežádoucích 
parazitů, které, pokud nepoužijeme vhodné chemické postřiky, nám poníží nebo zničí slibnou úrodu. A je jedno, 
zdali pěstujeme rajčata, papriky nebo se těšíme na kvalitní ovoce. V letošním roce došlo k vyřazení mnohých 
osvědčených přípravků dosud hojně aplikovaných na zahradách. Vhodný přípravek k chemické nebo biologické 
ochraně ovoce, zeleniny a květin si zakoupíte ve specializovaných prodejnách, kde vám doporučí vhodný, 
momentálně povolený.  
 
Na naší výroční schůzi, konané dne 23.dubna t.r., jsme si v plánu činnosti stanovili úkoly:  
1. Uspořádat zájezd pro občany naší obce na tradiční „Cibulák“ do Hořovic  

2. Obměňovat každý měsíc naši vývěsní skříňku u autobusové zastávky  

3. Zpracovat příspěvek o činnosti do Oseckého Zpravodaje  

4. Spolupodílet se na okresní výstavě ovoce, zeleniny a květin  

5. Uspořádat besedu se zahradníkem p. Hacaperkou.  
 
Realizace plánu naší ZO ČZS Osek je, pokud jde o zájezd, závislá na zájmu spoluobčanů.  
Závěrem mi dovolte popřát vám všem pevného zdraví, hodně spokojených chvil při „práci“ na zahradách a 
zahrádkách a radost ze všeho co se urodilo a čím jste obohatili váš jídelníček.  
 

 
Za ZO ČZS Osek 

  
Dobiáš Jaroslav,  

předseda  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu 
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Vážení spoluobčané, čtenáři! 

         Čas letí jako bláznivý a polovina roku 2O22 je za námi. Jsem moc ráda, že v lepších zdravotních podmínkách, 

než tomu bylo loni. 

          Možná Vás zaujme několik statistických údajů za rok 2O21. Knihovnu navštívilo 295 čtenářů, vypůjčili si 785 

knih, přibylo 6 nových zájemců o četbu. S lítostí ale musím konstatovat, že nás navždy opustili 3 velice aktivní 

čtenáři. Zakoupeno bylo 7O knižních svazků různých žánrů, jsou uvedeny na webových stránkách 

(www.obecosek.cz/organizace). Těší mě, že jsou dost navštěvovány. 

           Knihovna bude fungovat i o prázdninách. Pokud by se vyskytl důvod pro uzavření, bude to vyhlášeno místním 

rozhlasem. Výpůjční doba je stejná – středa od 17 do 18 hodin. Ještě malá poznámka: knihy jsou zapůjčeny na 

dobu 6 měsíců – počítač je chytrý a bez vrácení nelze další půjčit. Náš knižní fond je bohatý, a ještě je doplňován 

výměnnými soubory z okresní knihovny. Přijďte se přesvědčit, možná neodejdete s prázdnou, ráda Vás uvítám. 

          Závěrem si dovoluji ocitovat Z. Hanku: 

„Knihy jsou trochu jako okna. Dovnitř vpouští světlo a čerstvý vzduch a otvírají možnost poznání toho, co je venku.“ 

           

Přeji Vám léto podle Vašich představ, a hlavně hodně zdraví. 

                                                           Mgr. Věra Dobiášová, knihovnice 

 

Knižní novinky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obecní knihovna Osek 

Mizení / Březina, J./   Milý Bene / Pawlovská,H./ 

Podbrdské ženy/Poncarová,J./   Eugénie /Poncarová,J./ 

Cyklistka /Poncarová,J./   Zrcadlo /Keleová-Vasilková,T./ 

Češka v Anglii /Damijo,A./   Šikmý kostel I. /Lednická,K./ 

Šikmý kostel II. /Lednická,K./   Bod zlomu /Steelová,D./ 

Dům hedvábí /Bachová,T./   Lest /Brownová,S./ 

Záhady Marsu /Hausdorf,H./   Můj policista /Roberts,B./ 

Tajemství pyramid /Zachardová,M./  Tisíce metrů ode dna /Schreiber,J./ 

Dobrá nebo špatná /Woleská,J./  Dnes ještě ne /Mornštajnová a kol./ 

Příliv a odliv /Prettinová,A./   Bretaňské speciality /Bannalec,J./ 

Med z bodláčí /Paborn,S./   Drak spí /Klevisová, M./   

 

 

http://www.obecosek.cz/organizace
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Vážení čtenáři Oseckého zpravodaje 

V následujících řádcích příspěvku z kroužku modelářů bych Vás chtěl seznámit s naší činností v první polovině roku 

2022.  

Od začátku školního roku 2021/2022 se scházíme v klubovně každý pátek v době od 17 do 20 hodin. V současné 

době se pravidelně schází 11 modelářů a jedna modelářka. Mnozí modeláři již dokončili některé z modelů letadel 

Mig-15 a L-39 Albatros, proto můžete alespoň některé modely vidět na přiložených fotografiích. Na dalších 

fotografiích můžete vidět a potěšit oko povedeným  modelem závodního vozu LagoTalbot a také historického vozu 

Packard Laudalet. Neméně povedeným modelem je taktéž stíhací bombardér Suchoj Su-7 a druhoválečný palubní 

stíhací letoun Vought F4U-2 Corsair se svými charakteristickými křídly ve tvaru W. 

Vzhledem k tomu, že výrobci plastikových modelů se mnohdy předhání ve volbě zajímavých typů a provedení 

možností zbarvení, není divu, že se objevují i modely legendárních letadel, lodí, bojové techniky a vozidel. Jedním 

z takových modelů je bezesporu model známé Pragy V3S v měřítku 1/87. Pro čtenářovu představu o velikosti 

takového modelu, jedná se o model, který není větší než dnešní standardní mobilní telefon nebo například sto 

wattová žárovka. Jsem proto velmi rád, že se „Vétřieska“ více než povedla a jako třešničku na dortu se její hrdý 

majitel rozhodl nahradit plastovou plachtu korby, vlastnoručně vyrobenou plachtou stejných rozměrů, ale k jejímu 

provedení místo plastu použil papírový kapesník, trochu barvy a spoustu fantazie. Jak se tento miniaturní model 

povedl posuďte sami z přiložené fotografie. 

V následujících schůzkách jsou před modeláři velmi zajímavé výzvy 

v podobě modelů a jejich kamufláží. A o tom všem Vás doufám budeme 

informovat v dalším Oseckém zpravodaji.  

Závěrem bych chtěl za kroužek modelářů všem čtenářům a 

spoluobčanům popřát příjemné prožití prázdnin.  

 

Za kroužek modelářů Vladimír Enžl 

 

 

 

 

Kroužek modelářů 

L-39 Albatros a Mig-15 Lago Talbot 
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Zpráva o činnosti Osecké obecní vodárenské s.r.o. v roce 2021  
 
Vážení odběratelé, 
v průběhu roku 2021 řešila naše společnost problémy spojené se situací kolem onemocnění Covid – 19 a problémy 

způsobené vysokou mírou inflace.  I přes potíže se podařilo zajišťovat nepřetržitou dodávku pitné vody a odvádění 

a čištění odpadních vod.    

 

V roce 2021 bylo uzavřeno následující množství nových Smluv o dodávce vody a odvádění a čištění odpadní vody: 

Volduchy – 16 smluv 

Osek – 10 smluv 

Vitinka – 2 smlouvy 

Pozn.: Do konce roku 2023 je OOV povinna nahradit všechny smlouvy o dodávce vody a odvádění a čištění odpadní 

vody, které nevyhovují platným ustanovením zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou 

potřebu, novými smlouvami.  

Bylo vybudováno nebo zprovozněno 10 nových vodovodních přípojek v obci Osek a dalších 8 v obci Volduchy. 

V uvedeném období odstraňovala naše společnost 4 poruchy vodovodu (12.1. 2021 – Volduchy u č.p. 15, 17.9. 

2021 – vodovod Habr, 8.10. 2021 – vodovod Habr, 12.10. 2021 – Vitinka u č.p. 35). Zásobování odběratelů pitnou 

vodou bylo u vodovodu Osek – Volduchy i vodovodu Vitinka opět i díky vyšším srážkovým úhrnům po celý rok 2021 

plynulé. U vodovodu Vitinka došlo ke zlepšení vydatnosti stávajícího vodního zdroje a nový vrt byl využíván pouze 

při poruše vodovodu v říjnu 2021.  

V roce 2021 opět probíhaly v obci Volduchy výměny analogových 

vodoměrů, nebo dálkově odečitatelné vodoměry Multical 21. Celkem 

zde bylo v uvedeném roce instalováno 40 vodoměrů – z toho 26 

digitálních.  

Šest nových dálkově odečitatelných vodoměrů bylo instalováno v obci 

Osek a jeden ve Vitince. 

Na přelomu června – července 2021 a prosince – ledna 2022 proběhly 

u většiny odběratelů odečty stavu vodoměrů. V červenci bylo následně 

vystaveno celkem 955 faktur za vodné a stočné v celkové částce 

1.713.151,-Kč bez DPH (1.884.466,-Kč s DPH 10%). 

V lednu 2022 bylo následně vystaveno 939 faktur za vodné a stočné 

v celkové částce 1.643.703,-Kč bez DPH (1.808.073,-Kč s DPH 10%). 

Pozn.: Osecká obecní vodárenská s.r.o. měla u odběratelů ke dni 27.6. 

2022 pohledávky ve výši 225.672,-Kč. 

V průběhu roku 2021 došlo opět k navýšení nákladů na provoz vodovodů a ČOV a společnost se proto snažila snížit 

provozní náklady – např. modernizací ovládání čerpání vody z vrtů, úsporou PHM nebo úsporami při nákupu 

materiálu - viz porovnání všech položek kalkulace cen pro vodné a stočné za rok 2021. Za předmětné období 

OOV s.r.o. 
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hospodařila OOV se ziskem 580 tis. Kč. Nejvýznamnějším důvodem vzniku zisku je skutečnost, že OOV doúčtovala 

odběratelům ztrátu z předchozího roku ve fakturách za I. pololetí roku 2021. 

 

Na konci roku 2021 byla dokončena projektová příprava pro výměnu elektroinstalace v objektu čerpací stanice 

Vitinka, včetně nové zemní přípojky elektřiny k tomuto objektu. Na stavbu byl MěÚ Rokycany vydán územní 

souhlas a v současnosti probíhá její realizace. V souvislosti s kompletní výměnou elektroinstalace bude provedena 

i rekonstrukce vnitřního prostoru čerpací stanice a odvodnění zdiva objektu. 

V prosinci 2021 byla mezi obcí Osek a společností AirPlus spol. s r.o. Modlany uzavřena Smlouva o dílo na instalaci 

fotovoltaické elektrárny v areálu ČOV Osek. Elektrárna by měla svým výkonem za ideálních podmínek téměř pokrýt 

spotřebu elektřiny na ČOV, čímž dojde k úspoře nákladů na čištění odpadní vody. Na akci byl již zpracován projekt 

a v polovině měsíce června byla stavba zahájena. 

V budově úpravny vody Volduchy byla v roce 2021 instalována nová svítidla, s úsporným provozem. Dále zde byla 

vyměněna část kabelových rozvodů  a rozvaděče. 

Vzhledem k tomu, že dne 30.11. 2020 končila platnost povolení nakládání s podzemními vodami pro zdroj Habr, 

připravila OOV podklady pro podání žádosti o nové povolení. Tuto žádost podala na MěÚ Rokycany Obec Volduchy 

a v současnosti je již vydáno nové povolení s platností 10 let. 

Společnost má v současnosti nesplacené půjčky od obce Osek a Volduchy v částce 840.000,-Kč (z toho 820 tis. Kč 

– Osek, 20 tis. Kč – Volduchy). Jiné pohledávky po splatnosti vůči svým dodavatelům a státním orgánům společnost 

nemá. 

 
                                                                                                     Josef Hůza 

                                                                                                     jednatel společnosti 

 

Sběrný dvůr je důležitou součástí systému sběru odpadů a je určen pro odkládání vybraného tříděného odpadu z 
domácností i ze zahrad. 

 

Ve sběrném dvoře je možné odevzdat zdarma prakticky jakýkoliv odpad vznikající běžně v domácnosti a na 
zahradě: Objemný odpad (nábytek, koberce, lina), papír, plast, Sklo, nápojový karton, bioodpad (rostlinný odpad, 
větve), kovy, textil, vyřazené elektrospotřebiče, pneumatiky (pouze 4 ks na číslo popisné/rok), upotřebený jedlý 
olej, nebezpečné odpady, léky, baterie, zářivky. 

 

Ve sběrném dvoře je možné odevzdat také stavební suť a demoliční odpad (bez příměsí) tj. cihly, tvárnice, beton, 
dlaždice, omítka). Příjem je jen ve zvláštních nádobách, v kolečku, kbelíku v omezeném množství do 500 kg na číslo 
popisné/rok. Není možné odevzdat eternit, azbest, stavební izolace. Pokud jste fyzická osoba nepodnikající můžete 
přivézt váš odpad, pokud máte trvalý pobyt na území obce Osek, chalupáři se prokazují dokladem o zaplacení 
místního poplatku za odpady. Obsluha sběrného dvora má právo požadovat předložení občanského průkazu z 
důvodu ověření trvalého pobytu, nebo dokladu o zaplacení místního poplatku u chalupářů. 

 

Odebíráme odpad pouze v obvyklém množství. Rozměrný odpad jako skříně, stoly přeď odvozem do sběrného 
dvora rozeberte. Zmenšíte tak jejich objem. 

Sběrný dvůr 
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Odpad přivezte na sběrný dvůr již roztříděný, vyložit jej musíte vlastními silami a uložit do kontejnerů podle 
pokynů obsluhy sběrného dvora. 

Množství odpadu se eviduje podle občanů a druhu odpadu (mimo bioodpad). 

Na sběrný dvůr je zákaz vjezdu vozidel nad 3,5 tuny (vyjma obsluhy SD). 
 

Otevírací doba sběrného dvora: 
Leden, únor a březen    sobota  (jen sudý týden)  od 8,00 do 11,30 hod. 

Duben - Říjen     sobota     od 8,00 do 11,30 hod. 
středa     od 16,00 do 18,00 hod. 

Listopad     sobota     od 8,00 do 11,30hod. 
středa     od 14,30 do 16,30 hod. 

Prosinec    sobota  (jen sudý týden)  od 8.00 do 11,30 hod. 

Pokud připadne otevírací doba na svátek, bude Sběrný dvůr uzavřen. 
 
Vážení spoluobčané, aby se Vám lépe třídilo, zajistili jsme do každého čísla popisného barevné tašky (modrá, 
zelená a žlutá), do kterých si můžete odkládat jednotlivé odpady již v domácnosti. K tomu vydáme ještě přesnější 
pravidla pro třídění odpadu zejména ve sběrném dvoře. 
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Dobrý den,   

Součástí akce byla ukázka hasičského auta, zdobení a stavění májky, 

kreslení čarodějnic, upálení čarodějnice, fotokoutek, kreslení na obličej 

a samozřejmě soutěže pro děti. Za splnění úkolů dostalo každé dítě 

medaili a balíček s odměnou a také malinovku a buřta zdarma.  

Pro dospělé i děti bylo připraveno občerstvení, například klobása nebo 

guláš, řada buchet a ovoce.  

Celou akcí doprovázel moderátor a 

nechyběla ani hudba.  

Úkoly si přišlo splnit téměř 150 dětí, za nás tedy krásný počet.  

 

Samozřejmě musíme poděkovat všem sponzorům, bez kterých by tato akce nemohla 

proběhnout v takových rozměrech.  

Za celý tým organizátorů, děkujeme.   

 

Sabina Zima 

 

 

 

 

 

 

V neděli 21. srpna 2022 plánujeme pouťové 

posezení na Kamýku, toto posezení nám opět 

zpříjemní hudební skupina HRÁDECKÝ 

BIGBAND. Pozvánku zveřejníme na plakátech 

v informačních tabulích a v obecním rozhlase.  

  

Pálení čarodějnic a stavění Májky 

Připravujeme 
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Zemědělství 

Zemědělství asi nejvýznamnější měrou ovlivnilo vývoj a celé dějiny Vitinky. Samotné založení obce znamenalo 
přiblížení osadníků k půdě, která zajišťovala jejich obživu. Chalupníci dostali půdu, ostatní, vedeni jako bezemci, 
robota 2-4 dny v týdnu. S rokem 1870 bylo zrušeno nevolnictví, půda začala být dědičná. Začala výstavba zděných 
obydlí. Byl rozdělen poplužní Nový Dvůr, přišlo osm německy mluvících usedlostí. Založeno bylo i několik rybníků 
pro zadržení vody v krajině. 
 
Velký - nad transformátorem, Vitinský – bušovický katastr, Malý – pod Hudlicemi, pod hájovnou, nad cihelnou aj. 
Téměř u každého hospodářství byl malý rybníček jako zdroj vody. Původní obyvatelé se všichni věnovali 
zemědělství. Začaly vznikat rozdíly v majetku mezi sedláky. Zejména muži začali hledat obživu i v lese, jako horníci, 
ve stavebnictví a v dalších oborech v průmyslu. 
 
V 30tých letech, po zavedení el. proudu, došlo k zavedení strojů a usnadnění práce, krize dolehla na veškeré 
obyvatelstvo, snižovaly se ceny potravin. Druhá světová válka přinesla zvýšené odvody potravin a odvody koní. Po 
válce přišlo v roce 1947 velké sucho, což přineslo problémy. 
 
Rok 1948 znamenal přechod k socialismu. Došlo k přechodu na družstevní formu hospodaření. Jako jedno z prvních 
družstev bylo založeno 30. října 1949 JZD ve Vitince. Předsedou družstva zvolen František Brada.  Byly realizovány 
stavby v tomto pořadí: kravín u Bradů ze stodoly, kravín u Borečků, drůbežárna v Kolnách, štajmanovy boudy pro 
prasnice, dnes hřiště, seník, teletník, váha a dílny. Většina objektů je dnes zlikvidována. 1. 6. 1956 schválen byl 
projekt na rozšíření areálu. Doba si vyžádala mnoho změn, realizována byla pouze výstavba kravína pro 96 kusů 
dojnic, silážního žlabu a seníku. Došlo ke slučování JZD, nejprve s Osekem a Březinou, v roce 1976 do dnešní podoby, 
Osek-Volduchy-Litohlavy-Bušovic-Břasy. V roce l997 došlo k privatizaci a nástupcem se stala Osecká obchodní a 
zemědělská společnost se sídlem v Oseku. Z původní rozlohy 5000 ha bylo v restituci vráceno asi 1500 ha. Technický 
rozvoj přinesl další koncentraci výroby. Devět ztrátových farem bylo zrušeno, mezi nimi i Vitinka. I když ve Vitince 
byl šlechtitelský chov s nejlepšími výsledky v rámci družstva, technologie zde byla zastaralá a ztrátová. Provoz byl 
ukončen v roce 2010 a farma prodána. Výsledky hospodaření společnosti, která hospodaří na našem katastru, jsou 
veřejně dostupné a z mého pohledu velmi dobré. /hodnocení není předmětem dnešní vzpomínky/. 
 
Vývoj osídlení a závěr 

Rok 1900 znamená vrchol počtu obyvatel v obci. K dispozici máme kompletní sčítací archy. Nebyly výjimkou 
desetičlenné rodiny, život ve velice chudých podmínkách, vše závislé na obživě v zemědělství. Pro dnešní generaci 
je nepředstavitelné přežít bez elektřiny, dopravy, obchodu, bez pitné vody v dnešní podobě. V roce 1839 žilo v 31 
domech 223 obyvatel. 
                                                          1900           43               332 
                                                          1948           48               222 
                                                          1991           45               155 

Vývoj v naší obci nám ukázalo sčítání lidu, které již proběhlo. Celosvětový trend odchodu obyvatel do měst nejde 
zastavit. Lidé se ve městech dostávají k levnějšímu bydlení, potravinám, dopravě. Dostupnější mají vzdělání, 
kulturu, sport, ale především lepší uplatnění v zaměstnání s vyššími výdělky. Např. v zemědělství dnes pracují ve 
Vitince dva pracovníci. Malé vesnice vymírají. 

V lepším případě zde nachází bydlení lidé z měst o víkendech nebo v důchodovém věku. Spojení obyvatel se všemi 
výdobytky civilizace zajišťují lidé především rozvojem automobilové dopravy. 
V obci je evidováno asi 94 automobilů. Nejsem prognostik, proto si netroufám další vývoj odhadnout. Toto 
připomenutí je pouze stručným výpisem nejdůležitějších událostí souvisejících 
s vývojem obce. 

                                Zpracoval: Ing. Miloslav Oliberius - zastupitel 
 

Dějiny Vitinky – 3. pokračování 
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ROZDÁVÁME TAŠKY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 

 

Do každé domácnosti, která má pro letošní rok řádně uhrazené poplatky za domovní odpad (PDO poplatek), si 
můžete na obecním úřadě zdarma vyzvednout oblíbené tašky na tříděný odpad. Obec Osek pořídila celkem 600 
sad trojbarevných tašek, a to ve velikosti: 

sada – 40 litrů: 35 cm (š), 50 cm (v), 26 cm (h). 

Vyzvednout tašky si můžete v pondělí a ve 
středu do konce září letošního roku. 

Tato akce má podpořit třídění komunálního 
odpadu v naší obci, zejména ukládání odpadu do 
barevných zvonů. Pro ekonomiku odpadového 
hospodářství Osek je stále více důležité, aby její 
občané třídili odpad co nejvíce. 

Děkujeme, že i v této věci naši obec 
podporujete! 

 

 

 

 

 

Redakce děkuje všem, kteří svými příspěvky obohatili tento zpravodaj. 

Všem občanům přejeme krásné prožití prázdnin, hodně sluníčka, 

úspěšný a hlavně klidný zbytek roku 2022. 
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